

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 15Csp/88/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4419204380
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 02. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Anna Križanová
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2020:4419204380.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nové Zámky sudkyňou Mgr. Annou Križanovou v právnej veci žalobcu: PROFÍ CREDIT Slovakia, s.r.o., Pribinova 25, 824 96 Bratislava - Staré Mesto, IČO: 35 792 752, právne zastúpeného advokátom: JUDr. Pavol Pospécha, Lichnerova 23, 903 01 Senec, IČO: 51 474 786, proti žalovanej: Q. M., nar. XX.XX.XXXX, J. svet XXXX/XX, XXX XX J. L., o zaplatenie XXX,XX EUR s prísl., takto

rozhodol:

I. Žalovaná je povinná zaplatiť žalobcovi XXX,XX D. s X,XX % zmluvnou pokutou za každý deň omeškania a s X,XX % ročnými úrokmi z omeškania od XX.XX.XXXX do zaplatenia tak, že súčet uvedenej zmluvnej pokuty a uvedených úrokov z omeškania neprevýši sumu X.XXX,- D. a odo dňa nasledujúceho po dni v ktorom súčet uvedenej zmluvnej pokuty a uvedených úrokov z omeškania dosiahne sumu X.XXX,- D. je žalovaná povinná zaplatiť žalobcovi len X % ročné úroky z omeškania zo sumy XXX,XX D. do zaplatenia, všetko v pravidelných mesačných splátkach vo výške XX,- D. vždy do XX. dňa príslušného mesiaca, počnúc právoplatnosťou rozsudku až do zaplatenia s tým, že omeškanie s plnením jednej splátky má za následok splatnosť celého plnenia.

II. N. v zostávajúcej časti žalobu z a m i e t a .

F..L. zo strán n e m á na náhradu trov konania právo.

odôvodnenie:

1./ Žalobca sa žalobou doručenou tunajšiemu súdu dňa XX.XX.XXXX domáhal voči žalovanej zaplatenia XXX,XX D. s X,XX % zmluvnou pokutou za každý deň omeškania a s X,XX % ročnými úrokmi z omeškania zo sumy XXX,XX D. od XX.XX.XXXX do zaplatenia tak, že tento úrok z omeškania a táto zmluvná pokuta spolu neprevýšia sumu X.XXX,- EUR a odo dňa nasledujúceho po dni, v ktorom celková suma tohto úroku z omeškania a tejto zmluvnej pokuty dosiahne sumu X.XXX,- D., len X % ročný úrok z omeškania zo sumy XXX,XX EUR do zaplatenia. Svoju žalobu odôvodnil tým, že dňa XX.XX.XXXX uzavrel so žalovanou Zmluvu o spotrebiteľskom úvere č. XXXXXXXXXXXX, na základe ktorej poskytol žalovanej úver vo výške X.XXX,- EUR. Poskytnutý úver žalovaná neuhrádzala dohodnutým spôsobom v dôsledku čoho žalobca úver zosplatnil a vyzval žalovanú na úhradu zvyšku dlžnej sumy, avšak bezvýsledne.

2./ Súdny poplatok vo výške XX, . -EUR žalobca zložil na účet Slovenskej pošty, a.s. dňa XX.XX.XXXX. Následne zložil na účet Slovenskej pošty, a.s. dňa XX.XX.XXXX. sumu X,XX EUR.

3./ Tunajší súd uznesením sp. zn. 15Csp/88/2019-44 zo dňa XX.XX.XXXX uložil žalovanej povinnosť (§ 273 písm. a) CSP), aby sa v lehote 15 dní od doručenia rozhodnutia písomne vyjadrila k žalobe a ak uplatnený nárok v celom rozsahu neuzná, nech uvedie vo svojom vyjadrení rozhodujúce skutočnosti na svoju obranu, pripojí listiny na ktoré sa odvoláva, uvedie ďalšie dôkazy a označí dôkazy na preukázanie

svojich tvrdení. Predmetné uznesenie bolo žalovanej doručené dňa XX.XX.XXXX. Žalovaná sa k žalobe a jej prílohám, v súdom stanovenej lehote a ani následne žiadnym spôsobom nevyjadрила.

4./ Súd vo veci určil termín pojednávania na deň XX.XX.XXXX. Pojednávania sa nezúčastnil žalobca ani jeho zástupca, ktorý mal doručenie predvolania riadne vykázané a ktorý svoju neúčasť na tomto pojednávaní ospravedlnil elektronickým podaním a to z dôvodu hospodárnosti konania. Uviedol, že trvá na podanej žalobe a súhlasil, aby súd pojednával v jeho neprítomnosti.

5./ Podľa § 180 CSP súd pojednával v neprítomnosti žalobcu.

6./ Súd v rámci dokazovania, ktoré vykonal výsluchom žalovanej, oznámením obsahu priložených listín a to najmä: Zmluva o spotrebiteľskom úvere č. VS: XXXXXXXXXXXX zo dňa XX.XX.XXXX (čl. 8 - 12), zmluvné dojednania (čl. 13 - 19), doklad o odovzdaní platby na účet žalovanej (čl. 20), prehľad splátok (čl. 21), oznámenie o zosplatnení úveru spolu s dokladom o jeho doručení žalovanej (čl. 22 - 24), pokus o zmier (čl. 25), uznesenie tunajšieho súdu sp. zn. XXCsp/XX/XXXX-XX zo dňa 19.11.2019 ako aj ďalšie listinné dôkazy pripojené v spise a zistil tento skutkový stav:

6.1./ Dňa XX.XX.XXXX uzavreli účastníci - žalobca ako veriteľ a žalovaná ako dlžník zmluvu o spotrebiteľskom úvere. Na základe uvedenej zmluvy žalobca poskytol žalovanej spotrebiteľský úver vo výške X.XXX,- EUR pri úrokovej sadzbe úveru XX,XX % ročne. Q. za úver bola určená podľa Q. zákonníka XX,XX %, V. bola uvedená vo výške XX,XX % a priemerná hodnota V. bola uvedená XX,XX %. U. náklady spojené s úverom boli uvedené vo výške XXX,XX D. s tým, že pozostávajú zo sumy úrokov, ktoré musí zaplatiť za celú dobu čerpania úveru. U. čiastka ktorú musel dlžník v súvislosti s úverom zaplatiť bola uvedená vo výške X.XXX,XX D. s tým, že táto suma je tvorená celkovou výškou úveru a celkovými nákladmi spojenými so spotrebiteľským úverom. I. pravidelnej splátky bola XX,XX D. z toho splátka istiny úveru bola XX,XX D. a splátka úroku bola XX,XX D.. K. splátok bol určený vo výške XX, termín splatnosti bol prvý kalendárny deň v mesiaci. O. splatnosti prvej splátky bol XX.XX.XXXX a termín konečnej splatnosti úveru bol XX.XX.XXXX. B. sadzba pre prípad omeškania s úhradou splátok úveru bola X,XX % ročne.

6.2./ V článku 11 bod 11.1. bolo stranami písomne dohodnuté, že v prípade omeškania dlžníka s úhradou mesačnej splátky alebo jej časti je dlžník povinný zaplatiť veriteľovi zmluvnú pokutu vo výške 0,04 % dlžnej sumy za každý deň omeškania (t.j. 14,6 % p. a.). Ak sa z dôvodu omeškania dlžníka s úhradou mesačnej splátky o viac ako 3 mesiace stali podľa článku 10 odsek 10.1. písm. a) tejto zmluvy okamžite splatnými všetky záväzky dlžníka podľa tejto zmluvy, je dlžník povinný zaplatiť zmluvnú pokutu vo výške 0,04 % dlžnej sumy za každý deň omeškania (t.j. 14,6 % p. a.).

6.3./ Podľa článku 14 bod 14.10. boli súčasťou zmluvy splátkový kalendár, všeobecné obchodné podmienky a sadzobník poplatkov.

6.4./ Dňa XX.XX.XXXX žalobca poukázal na účet žalovanej číslo: XXXXXXXXXXX/XXXX sumu X.XXX,- EUR.

6.5./ Z poskytnutého úveru žalovaná uhradila celkom XXX,XX D. tak, že v dňoch XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX, XX.XX.XXXX uhradila po XX,XX D., dňa XX.XX.XXXX uhradila XX,XX D., dňa XX.XX.XXXX uhradila X,XX D., dňa XX.XX.XXXX uhradila XX,XX D., dňa XX.XX.XXXX uhradila XX,XX D., dňa XX.XX.XXXX uhradila XX,- D. a XX,XX EUR.

6.6./ Listom zo dňa XX.XX.XXXX ktorý bol žalovanej doručený dňa XX.XX.XXXX žalobca oznámil žalovanej, že je v omeškaní s úhradou splátok (na najstaršej splátke XX dní) a v prípade, ak sa dostane do omeškania s úhradou ktorejkoľvek z uvedených splátok o viac ako X mesiace a uplynie XX dní od doručenia tohto oznámenia stanú sa splatnými všetky záväzky zo zmluvy ktoré sa majú stať splatnými až v budúcnosti. Zároveň oznámil žalovanej, že stratí výhodu splátok a celý dlh bude povinná zaplatiť naraz. Rovnako upozornil žalovanú, že si bude môcť uplatniť aj nároky na zmluvné sankcie. Žalovaná na výzvu žalobcu žiadnym spôsobom nereagovala a svoj dlh voči nemu už ani čiastočne neuhradila.

6.7./ Listom zo dňa XX.XX.XXXX adresoval žalobca prostredníctvom svojho právneho zástupcu žalovanej pokus o zmier pred začatím súdneho konania a vyzval žalovanú na úhradu dlžnej sumy XXX,XX D. v lehote do X dní od doručenia výzvy. Na predmetnú výzvu žalovaná žiadnym spôsobom nereagovala.

6.8./ Žalovaná okrem iných skutočností vo svojej výpovedi potvrdila, že jej žalobca poskytol úver, peniaze potrebovala na pohreb, keď jej zomrela svokra. Telefonicky sa skontaktovala s pracovníkom žalobcu v kancelárii v J. L., predložila potrebné doklady a potvrdenie o zárobku, následne pracovníčka žalobcu vyplnila zmluvu, ktorú jej dala podpísať. Ďalej uviedla, že poskytnutý úver splácala dohodnutým spôsobom do doby, kým vážne neochorela jej matka, o ktorú sa musela starať. Mesačne poberá opatrovateľský príspevok XXX,- EUR, žije v spoločnej domácnosti s manželom, ktorý poberá invalidný dôchodok vo výške XXX,- D.. S. náklady má vo výške celkom XXX,- EUR, pretože uhrádza mesačné zálohové platby na plyn vo výške XXX,- EUR, elektrinu vo výške XX,- EUR a záväzok, ktorý má voči Poštovej banke vo výške XXX,- EUR. Nemá dostatok finančných prostriedkov na to, aby svoj dlh voči žalobcovi mohla uhradiť jednorazovo.

7./ Podľa § 1 ods. 2 zákona č. 129/2010 Z. z. o spotrebiteľských úveroch a o iných úveroch a pôžičkách pre spotrebiteľov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, účinného v čase uzatvorenia zmluvy, spotrebiteľským úverom na účely tohto zákona je dočasné poskytnutie peňažných prostriedkov na základe zmluvy o spotrebiteľskom úvere vo forme pôžičky, úveru, odloženej platby alebo obdobnej finančnej pomoci poskytnutej veriteľom spotrebiteľovi. Spotrebiteľský úver podľa tohto zákona možno poskytnúť len bezhotovostným prevodom finančných prostriedkov na platobný účet spotrebiteľa, poštovým poukazom, ktorého adresátom je spotrebiteľ alebo platobným prostriedkom vydaným na meno spotrebiteľa;1) <<https://www.zakonypreludi.sk/zz/2010-129/znenie-20160101>> tým nie je dotknuté bezhotovostné poskytnutie viazaného spotrebiteľského úveru podľa § 15 alebo poskytnutie spotrebiteľského úveru bezhotovostne na splatenie iného úveru alebo úverov úhradou veriteľovi oprávnenému poskytovať úver podľa tohto zákona alebo osobitného predpisu.18b) <<https://www.zakonypreludi.sk/zz/2010-129/znenie-20160101>>

Podľa § 9 ods. 2 zákona č. 129/2010 Z. z. o spotrebiteľských úveroch a o iných úveroch a pôžičkách pre spotrebiteľov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, účinného v čase uzatvorenia zmluvy, zmluva o spotrebiteľskom úvere okrem všeobecných náležitostí podľa Občianskeho zákonníka18) musí obsahovať tieto náležitosti:

- a) druh spotrebiteľského úveru,
- b) obchodné meno, sídlo a identifikačné číslo veriteľa, ak ide o právnickú osobu, alebo meno, priezvisko, miesto podnikania alebo adresu trvalého pobytu a identifikačné číslo veriteľa, ak ide o fyzickú osobu; ak je spotrebiteľský úver ponúkaný alebo zmluva o spotrebiteľskom úvere uzatváraná prostredníctvom finančného agenta, zmluva o spotrebiteľskom úvere obsahuje aj údaje o ňom v rozsahu údajov ako u veriteľa, podľa toho, či ide o finančného agenta právnickú osobu alebo fyzickú osobu,
- c) adresu veriteľa, na ktorej môže spotrebiteľ uplatniť reklamáciu alebo sťažnosť,
- d) meno, priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo a adresu trvalého pobytu spotrebiteľa,
- e) identifikáciu osoby, ktorej vlastnícke právo k tovaru alebo službe neprechádza na spotrebiteľa okamihom odovzdania a prevzatia tovaru alebo služby, a podmienky nadobudnutia vlastníckeho práva k tomuto tovaru alebo službe spotrebiteľom,
- f) dobu trvania zmluvy o spotrebiteľskom úvere a termín konečnej splatnosti spotrebiteľského úveru,
- g) celkovú výšku a konkrétnu menu spotrebiteľského úveru a podmienky upravujúce jeho čerpanie,
- h) opis tovaru alebo služby, na ktoré sa zmluva o spotrebiteľskom úvere vzťahuje, a cenu tovaru alebo služby, ak ide o spotrebiteľský úver vo forme odloženej platby za tovar alebo poskytnutú službu alebo ak ide o zmluvu o viazanom spotrebiteľskom úvere,
- i) úrokovú sadzbu spotrebiteľského úveru, podmienky, ktoré upravujú jej uplatňovanie, index alebo referenčnú úrokovú sadzbu, na ktorý je výška úrokovej sadzby spotrebiteľského úveru naviazaná, ako aj časové obdobia, v ktorých dochádza k zmene výšky úrokovej sadzby spotrebiteľského úveru, podmienky a spôsob vykonania tejto zmeny; ak sa za rôznych podmienok uplatňujú rôzne úrokové sadzby spotrebiteľského úveru, uvádzajú sa tieto informácie o všetkých uplatniteľných úrokových sadzbách spotrebiteľského úveru,
- j) odplatu podľa osobitných predpisov,18aa)

- k) ročnú percentuálnu mieru nákladov a celkovú čiastku, ktorú musí spotrebiteľ zaplatiť, vypočítané na základe údajov platných v čase uzatvorenia zmluvy o spotrebiteľskom úvere; uvedú sa všetky predpoklady použité na výpočet tejto ročnej percentuálnej miery nákladov,
- l) výšku, počet a termíny splátok istiny, úrokov a iných poplatkov, prípadné poradie, v ktorom sa budú splátky priradovať k jednotlivým nesplateným zostatkom s rôznymi úrokovými sadzbami spotrebiteľského úveru na účely jeho splatenia,
- m) právo spotrebiteľa vyžiadať si výpis z účtu vo forme amortizačnej tabuľky podľa odseku 5, ak sa amortizuje istina na základe zmluvy o spotrebiteľskom úvere na dobu určitú, a to bezplatne a kedykoľvek počas celej doby trvania zmluvy o spotrebiteľskom úvere,
- n) súhrnný prehľad, ktorý obsahuje lehoty a podmienky splácania úrokov a súvisiacich pravidelných a nepravidelných poplatkov, ak sa poplatky a úroky majú platiť bez amortizácie istiny,
- o) prípadne poplatky za vedenie jedného alebo viacerých účtov, na ktorých sa zaznamenávajú platobné transakcie a čerpania, ak je otvorenie účtu povinné, spoločne s poplatkami za používanie platobných prostriedkov na platobné transakcie a čerpania a inými poplatkami vyplývajúcimi zo zmluvy o spotrebiteľskom úvere a podmienkami, za akých sa tieto poplatky môžu zmeniť,
- p) úrokovú sadzbu, ktorá sa použije v prípade omeškania spotrebiteľa s platením splátok, a spôsob jej úpravy a prípadné poplatky pri neplnení zmluvy o spotrebiteľskom úvere,
- q) upozornenie týkajúce sa následkov nesplácania spotrebiteľského úveru,
- r) veriteľom vyžadované ručenie alebo poistenie,
- s) výšku poplatkov hradených spotrebiteľom za úkony notára, ak sú veriteľovi známe,
- t) informácie o právach podľa § 15 a podmienky ich uplatnenia,
- u) právo na splatenie spotrebiteľského úveru pred lehotou splatnosti, postup pri takom splatení spotrebiteľského úveru a spôsob určenia výšky poplatku za splatenie spotrebiteľského úveru pred lehotou splatnosti podľa § 16,
- v) spôsob zániku záväzku zo zmluvy o spotrebiteľskom úvere,
- w) informáciu o možnosti mimosúdneho riešenia sporov zo zmluvy o spotrebiteľskom úvere,
- x) právo na odstúpenie od zmluvy o spotrebiteľskom úvere, lehotu, počas ktorej možno toto právo uplatniť, a ďalšie podmienky jeho vykonania vrátane informácie o povinnosti spotrebiteľa zaplatiť čerpanú istinu a príslušný úrok podľa § 13 ods. 3, ako aj o výške úroku za deň alebo o spôsobe jej výpočtu,
- y) názov a adresu príslušného orgánu dohľadu podľa § 23,
- z) priemernú hodnotu ročnej percentuálnej miery nákladov na príslušný spotrebiteľský úver platnú k dňu podpisu zmluvy o spotrebiteľskom úvere, zverejnenú podľa § 21 ods. 2 za príslušný kalendárny štvrtrok; platnou priemernou hodnotou ročnej percentuálnej miery nákladov na príslušný spotrebiteľský úver pri zmluvách o spotrebiteľskom úvere uzatvorených do 15 kalendárnych dní po zverejnení priemernej hodnoty ročnej percentuálnej miery nákladov za príslušný kalendárny štvrtrok je priemerná hodnota ročnej percentuálnej miery nákladov na príslušný spotrebiteľský úver za predchádzajúci kalendárny štvrtrok,
- aa) názov zmluvy, ktorý obsahuje slová spotrebiteľský úver v príslušnom gramatickom tvare.

Podľa § 11 ods. 1 zákona č. 129/2010 Z. z. o spotrebiteľských úveroch a o iných úveroch a pôžičkách pre spotrebiteľov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, účinného v čase uzatvorenia zmluvy, poskytnutý spotrebiteľský úver sa považuje za bezúročný a bez poplatkov, ak

- a) zmluva o spotrebiteľskom úvere nemá písomnú formu podľa § 9 ods. 1,
- b) zmluva o spotrebiteľskom úvere neobsahuje náležitosti podľa § 9 ods. 2 písm. a) až l), s), z) a aa),
- c) zmluva o spotrebiteľskom úvere formou povoleného prečerpania, ktorý sa musí splatiť na požiadanie alebo do troch mesiacov, neobsahuje náležitosti podľa § 10 ods. 1 alebo
- d) v zmluve o spotrebiteľskom úvere je uvedená nesprávne ročná percentuálna miera nákladov v neprospech spotrebiteľa,
- e) veriteľ spotrebiteľský úver poskytne inak ako bezhotovostným prevodom finančných prostriedkov na platobný účet spotrebiteľa, poštovým poukazom, ktorého adresátom je spotrebiteľ alebo platobným prostriedkom vydaným na meno spotrebiteľa¹⁾ a nejde o bezhotovostné poskytnutie viazaného spotrebiteľského úveru podľa § 15 alebo poskytnutie spotrebiteľského úveru bezhotovostne na splatenie iného úveru alebo úverov úhradou veriteľovi oprávnenému poskytovať úver podľa tohto zákona alebo osobitného predpisu,^{18b)}
- f) veriteľ v zmluve o spotrebiteľskom úvere neuvedie všetky plnenia, ktoré pre spotrebiteľa vyplývajú z poskytnutia spotrebiteľského úveru alebo s ním súvisia,

g) ročná percentuálna miera nákladov spotrebiteľského úveru prekračuje najvyššiu prípustnú výšku odplaty stanovenej podľa osobitných predpisov.18aa)

Podľa § 52 ods. 1 Občianskeho zákonníka, spotrebiteľskou zmluvou je každá zmluva bez ohľadu na právnu formu, ktorú uzatvára dodávateľ so spotrebiteľom.

Podľa § 52 ods. 3 Občianskeho zákonníka, dodávateľ je osoba, ktorá pri uzatváraní a plnení spotrebiteľskej zmluvy koná v rámci predmetu svojej obchodnej alebo inej podnikateľskej činnosti.

Podľa § 52 ods. 4 Občianskeho zákonníka, spotrebiteľ je fyzická osoba, ktorá pri uzatváraní a plnení spotrebiteľskej zmluvy nekoná v rámci predmetu svojej obchodnej činnosti alebo inej podnikateľskej činnosti.

Podľa § 53 ods. 9 Občianskeho zákonníka, ak ide o plnenie zo spotrebiteľskej zmluvy, ktoré sa má vykonať v splátkach, môže dodávateľ uplatniť právo podľa § 565 najskôr po uplynutí troch mesiacov od omeškania so zaplatením splátky a keď súčasne upozornil spotrebiteľa v lehote nie kratšej ako 15 dní na uplatnenie tohto práva.

Podľa § 559 ods.1 Občianskeho zákonníka, splnením dlh zanikne.

Podľa § 559 ods. 2 Občianskeho zákonníka, dlh musí byť splnený riadne a včas.

Podľa § 517 ods. 1 Občianskeho zákonníka, dlžník, ktorý svoj dlh riadne a včas nesplní, je v omeškaní.

Podľa § 517 ods. 2 Občianskeho zákonníka, ak ide o omeškanie s plnením peňažného dlhu, má veriteľ právo požadovať od dlžníka popri plnení úroky z omeškania, ak nie je podľa tohto zákona povinný platiť poplatok z omeškania; výšku úrokov z omeškania a poplatku z omeškania ustanovuje vykonávací predpis.

Podľa § 554 ods. 1 Občianskeho zákonníka ,ak strany dojednávajú pre prípad porušenia zmluvnej povinnosti zmluvnú pokutu, je účastník, ktorý túto povinnosť poruší, zaviazaný pokutu zaplatiť, aj keď oprávnenému účastníkovi porušením povinnosti nevznikne škoda.

Podľa § 554 ods. 2 Občianskeho zákonníka , zmluvnú pokutu možno dojednať len písomne a v dojednaní musí byť určená výška pokuty alebo určený spôsob jej určenia.

Podľa § 3 ods. 1 Nariadenia vlády SR č. 87/1995 Z.z. účinného od 01.01.2015, výška úrokov z omeškania je o päť percentuálnych bodov vyššia ako základná úroková sadzba Európskej centrálnej banky2) platná k prvému dňu omeškania s plnením peňažného dlhu.

Podľa § 232 ods. 4 CSP, ak súd uložil povinnosť plniť opakujúce sa a v budúcnosti splatné dávky a splátky, vykonateľnosť týchto dávok a splátok sa spravuje poradím ich splatnosti, ak súd nerozhodne inak; súd môže rozhodnúť, že omeškanie s plnením jednej dávky alebo splátky má za následok splatnosť celého plnenia.

8./ Zo zisteného skutkového a právneho stavu vyvodil súd tento právny záver:

8.1./ Z predložených listinných dôkazov súd považoval za preukázané, že žalobca uzavrel so žalovanou dňa XX.XX.XXXX Zmluvu o spotrebiteľskom úvere č. XXXXXXXXXXXX. Na základe uvedenej zmluvy poskytol žalovanému spotrebiteľský úver vo výške X.XXX,- EUR. Na predmetný záväzkový vzťah je potrebné aplikovať ust. Občianskeho zákonníka o spotrebiteľoch ako aj zákon o spotrebiteľských úveroch. Žalobca pri poskytovaní úveru a uzatváraní zmluvy konal v rámci predmetu svojej podnikateľskej činnosti. Žalovaný je fyzickou osobou, ktorá pri uzatváraní a plnení spotrebiteľskej

zmluvy nekonala v rámci predmetu svojej obchodnej činnosti alebo inej podnikateľskej činnosti. Po oboznámení sa s obsahom bližšie špecifikovaných listín súd dospel k záveru, že vyššie špecifikovaná úverová zmluva zo dňa XX.XX.XXXX obsahuje zákonom požadované náležitosti, avšak výška RPMN uvedená v zmluve je uvedená v nesprávnej výške XX,XX %, pričom podľa uvedených údajov v zmluve je správna výška RPMN XX,XX %. Z uvedeného je zrejmé, že RPMN uvedená v zmluve o spotrebiteľskom úvere je uvedená nesprávne a v neprospech spotrebiteľa. Uvedený nedostatok zákon sankcionuje tým, že sa poskytnutý spotrebiteľský úver považuje za bezúročný a bez poplatkov. L. bol nesporne poskytnutý úver vo výške X.XXX,- EUR, čo sama žalovaná potvrdila a žiadnym spôsobom nespochybňovala.

8.2./ V konaní súd nepovažoval za preukázané, akceptujúc tvrdenie žalobcu a netvrdila to ani žalovaná, že by poskytnutý úver žalobcovi uhradila v celom rozsahu. Žalovaná rovnako netvrdila, že by žalobcovi uhradila sumu nad rámec žalobcom uvádzaných XXX,XX EUR. V konaní súd rovnako nepovažoval za zistené, že by predmetný záväzok žalovaného zanikol akýmkoľvek iným relevantným spôsobom.

8.3./ Z dôvodu, že súd vyhodnotil úver ako bezúročný a bez poplatkov, žalobu nepovažoval za dôvodnú v časti istiny prevyšujúcej zaplatenie XXX,XX D. (X.XXX,- D. - XXX,XX D.) v ktorej časti žalobe vyhovel.

8.4./ Keďže sa s plnením peňažného záväzku žalovaná dostala do omeškania vznikla jej povinnosť zaplatiť žalobcovi aj úroky z omeškania, ktorých výška bola stranami písomne dohodnutá a preto súd žalobcovi priznal takto uplatnené úroky z omeškania. Súd z priznanej istiny priznal žalobcovi aj právo na zaplatenie zmluvnej pokuty, ktorá bola zmluvnými stranami písomne dohodnutá v Zmluvu o spotrebiteľskom úvere.

8.5./Vzhľadom na nepriaznivú finančnú situáciu žalovanej (výška jej príjmu znížená o viaceré finančné záväzky), jej rodinnú situáciu a s poukazom na jej vyjadrenie, že nemá dostatok finančných prostriedkov na úhradu dlhu jednorazovo, súd s poukazom na ust. § 232 ods.4 CSP umožnil žalovanej úhradu dlhu v pravidelných splátkach s tým, že omeškanie s plnením jednej splátky má za následok splatnosť celého plnenia.

9./ Na základe všetkých uvedených skutočností súd vo veci rozhodol tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozsudku.

10./ Podľa § 255 ods.1 CSP, súd prizná strane náhradu trov konania podľa pomeru jej úspechu vo veci.

Podľa § 255 ods.2 CSP, ak mala strana vo veci úspech len čiastočný, súd náhradu trov konania pomerne rozdelí, prípadne vysloví, že žiadna zo strán nemá na náhradu trov konania právo.

10.1./ V prejednávanej veci mali strany sporu vo veci úspech len čiastočný, preto v súvislosti s náhradou trov konania súd vyslovil, že žiadna zo strán nemá na náhradu trov konania právo.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia na tunajší súd v takom počte rovnopisov, aby jeden rovnopis zostal na súde a každá z ostatných sporových strán mohla dostať ďalší rovnopis.

Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že
a) neboli splnené procesné podmienky,

b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.
Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Prostriedky procesného útoku alebo prostriedky procesnej obrany, ktoré neboli uplatnené v konaní pred súdom prvej inštancie, možno v odvolaní použiť len vtedy, ak

a) sa týkajú procesných podmienok,
b) sa týkajú vylúčenia sudcu alebo nesprávneho obsadenia súdu,
c) má byť nimi preukázané, že v konaní došlo k vadám, ktoré mohli mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci alebo
d) ich odvolateľ bez svojej viny nemohol uplatniť v konaní pred súdom prvej inštancie.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie súdu, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona.